

热 点

A 中国

2023 年下半年经济工作新动向



中共中央政治局7月24日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作，传递出坚定推进经济高质量发展新动向。

此次会议指出，今年以来，“国民经济持续恢复、总体回升向好”，但“当前经济运行

面临新的困难挑战，主要是国内需求不足，一些企业经营困难，重点领域风险隐患较多，外部环境复杂严峻”。

会议对当前我国经济形势作出重要分析判断，这是做好下半年经济工作的重要前提。

会议指出，疫情防控平稳转段后，经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程。

既要看清短期之“形”，更要读懂长期之“势”。上半年我国经济同比增长5.5%，恢复速度在全球主要经济体中处于领先地位。对此，会议强调“我国经济具有巨大的发展韧性和潜力，长期向好的基本面没有改变”。

7月份以来，从中央到地方密集释放的稳经济新举措让各方对下半年经济发展充满期待。

B 中国·上海

经济保持恢复性增长态势



7月24日，上海市十六届人大常委会第四次会议审议了市发改委关于2023年上半年上海市国民经济和社会发展规划执行情况的报告。

报告指出，上半年全市经济保持恢复性增长态势，一季度经济运行实现平稳开局，二季度主要指标同比快速增长，高质

量发展稳步推进，市场预期逐步改善，民生保障持续加强。上半年全市GDP为21390.2亿元，同比增长9.7%，为实现全年经济增长5.5%以上的预期目标打下了坚实基础。

报告显示，消费恢复呈现结构性亮点。上半年全市社会消费品零售总额同比增长23.5%。消费市场呈现“商圈客流量好于销售流水、服务消费快于商品消费”的结构性特征。除国际航班外，交通客流量已恢复正常，上半年铁路旅客发送量、机场旅客吞吐量均同比增长2.9倍。重点商圈、旅游景区等人流量全面恢复，文旅消费强劲复苏，6月份酒店客房出租率提高至65%，上半年服务类网络购物交易额同比增长53.4%。

C 以色列

议会通过法案
削弱最高法院权力



当地时间7月24日，以色列议会表决通过司法改革计划首项法案，剥夺最高法院以“不合理”为由驳回政府决策的权力。当天，以色列国内爆发大规模抗议活动。

以色列《耶路撒冷邮报》报道，在对这项法案的最终表决中，来自执政联盟的64名议员全部投下赞成票。反对阵营的议员则集体离场，以表达对这项法案的抗议。该法案最终以64比0的结果获得通过。

路透社报道，以色列总理内塔尼亚胡当地时间7月24日晚发表电视讲话时称，

“今天我们采取了必要的民主行动，旨在恢复政府各部门之间一定程度的平衡。”他表示，将寻求与反对派重新就有争议的司法改革进行谈判，并呼吁国家团结。

报道称，该法案为内塔尼亚胡领导的执政联盟上台后推行的司法改革计划的核心内容之一。司法改革计划自今年1月宣布后，引发以色列国内多轮大规模抗议活动。24日，以色列议会外聚集了大批抗议民众，全国各地有数千人走上街头抗议。以警方称，当天至少有19人被捕。

美联社报道，批评人士认为，司法改革计划将威胁以色列的民主与司法独立，致使最高法院受制于政客并滋生腐败。